

# 鼓楼公安分局联合快报海选出110名小朋友,帮他们圆“警察梦” 首期“暑期萌警培训班”开班啦

快报·欢乐社区行

7月17日上午,鼓楼公安分局联合现代快报举办的首期“暑期萌警培训班”正式开班,30个“小萌警”参加了开班仪式。签署警令状、穿上帅气小警服、观看鼓楼公安分局的工作宣传片、参与“小迷糊蛋”游戏,听警察姐姐和警察叔叔介绍5堂课内容……一上午下来,“小萌警”们渐渐找到了感觉。孩子们都憧憬着快点上下一节课。  
现代快报记者 吴頔 郝多 孙雨霖

## 镜头1 换上帅气小警服 小朋友变身“小萌警”

6月1日,现代快报联合鼓楼公安分局推出首期“暑期萌警培训班”活动,面向全市征集萌警!经过为期一个多月的海选、活动筹备,最后共有110名小朋友被选拔为鼓楼公安分局首期萌警培训班学员。7月17日上午9点,30个小朋友陆续来到白云亭文化活动中心小剧场,作为代表参加开班仪式。

“我承诺:在参加鼓楼公安分局萌警培训班期间,保证像警察叔叔一样遵守纪律,听从指挥,服从安排……”陆续到来的家长和小朋友一起签署了警令状。刘希达小朋友的妈妈笑着说,希达从小就崇拜警察,“这样的机会难得,终于可以圆孩子的小小警察梦了。很高兴报名成功,还被选中参加开班仪式。”

小就崇拜警察,“这样的机会难得,终于可以圆孩子的小小警察梦了。很高兴报名成功,还被选中参加开班仪式。”

签完警令状,孩子们就迫不及待地要换装了。早在报名时,鼓楼公安分局就将孩子们的身高和衣服尺码做了登记,为他们量身定做了萌萌的小警服。“是按照警服订做的,稍有不同的是,女孩的裙子是可爱的蓬蓬裙,而不是成人版的直筒裙。”主持人赵柏恋介绍。

萌警培训班的名誉班主任、鼓楼公安分局政委吕丹给孩子们分发了小警服和学员证。同时,他

给孩子们上了一课。叮嘱小朋友们努力做到“听指挥、听招呼、听命令”。孩子们一个劲地点头。

遵循女生优先的原则,“小女警”们先到后台换装。当她们换上英姿飒爽的小警服出场时,男孩子们一片欢呼。沙河二小的小佳萱今年7岁,她穿上警服直说“好看”,不停地要求爸爸给她拍照。“当警察好啊,可以抓坏人。”小佳萱的话把家长们都逗乐了。

随后,小男孩们也依次换上小警服。“我当警察了。”“我好帅!”……来自夫子庙小学的小亮、小磊几个小伙伴,时不时整理一下衣角,显得既兴奋又珍惜。

## 镜头2 被锁车内如何自救?多数家长不知要教孩子开双闪

换上警服,小朋友们更神气了,面对主持人的提问也是积极得不得了,问题还没出,小手就举得高高的。

主持人准备了一个最近在微博、微信上很火的问题询问家长:

“如果孩子被锁在车里了,应该怎么办?”家长还没来得及作答,小朋友就高喊:“按喇叭!”

其实,按喇叭是个误区。不是所有车型都可以在熄火、锁车状态下按响喇叭,尤其是德系车,包括

奔驰GLK老款、大众途观、帕萨特、奥迪A6等,但是几乎所有车型都可以在熄火、锁车状态下打开双闪,也就是说,如果孩子被意外锁在车内,开双闪比按喇叭更靠谱。大多数家长并不知道这个答案。

## 镜头3 小迷糊蛋被轻松“骗走”熊孩子们上了生动一课

活动中,让家长和小朋友们最受教育的是“小迷糊蛋”这一课。

来自女子巡逻中队的陈华庭和蔡云子两位女警走上讲台。她们一亮相,就被台下的3个小萌警认出来了。原来,这三个小朋友换小警服时,两位女警和他们说了话,他们跟着两位女警离开过小剧场。陈华庭和蔡云子让这三个小朋友出列,他们高高兴兴地走上台。

“警察姐姐之前和你们说了

什么,你们就离开大部队跟着出去了?”主持人问。三个小朋友争先恐后地回答:“她让我带她去卫生间。”“她说我们班主任在楼上搞了一个活动。”“她们说,带我去上一个培训班。”

这时,坐在台下的家长才恍然大悟,原来警察们是通过这个活动,告诉大家安全隐患无处不在。主持人说,经过警方的调查和统计,生活中,很多不法分子都是通过类似方式拐骗孩子,比如让

孩子带路去一个地方,或者告诉孩子他们是老师或家长的朋友,让孩子跟他们走。

“来我们这里参加活动,很多家长都放松了警惕,但其实安全隐患无处不在,任何时候都不能懈怠。家长要教会孩子,如果遇到陌生人说这些话,该如何回应。”主持人说,家长应该教孩子一些“婉拒”的方法,比如告诉陌生人,“我也不知道那个地方怎么走,我去找爸爸,让他给你带路。”

## 镜头4 警察姐姐和警察叔叔 详细介绍体验课

据介绍,首期暑期萌警培训班是一项公益活动,全程由民警授课,采用不同形式、从不同角度带领孩子们走进真实的警营,了解基层民警的日常工作,学习基本的警务技能,体验警营生活……寓教于乐,学习防范知识。

“本次培训共开设五堂课,每周一课,每个孩子可以选择1-2堂课感兴趣的课程参加。”主持人赵柏恋介绍完,两组特勤人员就表演了擒拿格斗,引得小萌警们一阵欢呼。首届暑期萌警培训班设有操练擒拿格斗防身术课程,男孩子们对这个课程非常感兴趣。

紧接着,来自鼓楼警务服务站的巡逻民警蒋帅带来各种警用装备,有手铐、警棍、催泪喷射器、执法记录仪、防割手套、强光手电筒……一向向大家展示。这些平时只能在影视作品里看到的警用设备,一下子吸引了小萌警的注

意力。“手铐是怎么扣住坏人的?”“催泪喷射器是不是辣椒水?”“警察叔叔用的手电筒和家里的有什么不一样?”

蒋帅逐一介绍了这些装备的使用方法。“这些只是巡逻随身携带的一小部分装备。参加培训课程后,小萌警们还可以近距离了解警用手枪、警用装甲车、警用直升机等各式大型警用装备。”

来自鼓楼公安分局女子巡逻中队的“90后”警花姐姐蔡云子、陈华庭再次走上台,邀请孩子们感受女警的日常工作。她们表示,在警察与小偷版的“撕名牌”、“大家来找茬”等游戏中,小萌警们可以轻松学会如何自我防范。来自银城小学的小彦儒听了很心动,当即报了这节课。

据悉,等所有课程结束后,在小萌警结业仪式上,还将会有神秘“大人物”为他们颁发结业证书,同时还有专业摄影师拍摄海报。作为合作媒体,快报将持续跟踪萌警动态,也希望孩子们写下“萌警心得”,快报将择优刊登。



“小萌警”们踊跃举手回答问题



“小女警”的服装非常漂亮



“小萌警”和警察姐姐互动  
本版摄影 现代快报记者 施向辉

## 苏杭真秀美 亲情更可贵

来自济南爱福家涿源大街客服中心客户的感谢信

一连四天的旅游很快就结束了,现在想想真是回味无穷。

对上班族来说,旅游是一种奢侈的想法,一是没时间,二是没有钱。现在退休了,时间足了,钱也算有点富裕了,想去旅游体力又不行了,真是好梦难圆!打听过旅游团,有好多朋友说:像我们这种体力根本就跟不上队伍。那只能听左邻右舍眉飞色舞地说说旅游的乐趣和收获,景点的秀美和点点滴滴。再说我的先生十五年前得了一次“脑血栓”,留下了后遗症,左边的肢体活动不太灵活,五年前右腿又得了“股骨头坏死”,这样一来对“旅游”更觉得是可望不可即的事情。

自从来到“爱福家”,听说“爱福家”有旅游的活动,这又让我们有了出去走走看看的希望。2014年的七月,“爱福家”组织去承德旅游,我首先动了心思,和老伴一商量,“不行,不行……”他有一百个“不行”在等着你,我很失望,没有想到的是,“爱福家”的工作人员并没有嫌弃我们,反倒鼓励我们报名,一路上“爱福家”的姑娘、小伙的所作所为,真让我感动,回来以后我先生见人就说“爱福家”的工作人员如何如何好,一直念念不忘。

今年这次“爱福家”组织到苏杭旅游,经过一番动员,我先生终于同意去了。我知道我们会给大家和工作人员带来很多的麻烦,可是,我知道就我先生的身体而言,这次如果不去,往后就更出不去了。

六月二十四日我们在济南西客站集合,乘上高铁就出发

了。一路上相安无事,到了苏州北后麻烦就来了,出站后大伙直奔在站外等候的大巴车,我先生却迟迟跟不上大队伍,害得大伙儿在车上等了很久,特别让我感动的是“爱福家”这次只派了一女三男四个工作人员,有一个工作人员王庆博陪着在后面慢慢地走,上车后大家没有一个埋怨的。

一连四天下来,都是这样,张经理有时还亲自陪着我们。他们都是年轻人,爱玩是天性,我们知道,他们是牺牲了自己成全了我们,仔细想想就是自己的儿女也未必能这样耐心周到地为你做这做那。

四天的相处,这个大家庭让我们感到格外的温暖,有时午餐我们看到大伙儿都在等我们,特别不好意思,大家没有一个抱怨的。现在我们感到“爱福家”真是一个温暖的大家庭,“客”“服”之间不是一般的“买”“卖”关系,是一种抛开商务意义上的关系,有时觉得和他们在一起,心里很踏实、温暖。由于他们细心的照顾,使得我们非常圆满地完成了这次旅游。可能以后我们不会再参加这样的活动了,但是,这一次活动就让我们终生难忘。真心地谢谢各位工作人员,谢谢像自己孩子一样的“客服”,谢谢和我们同行的各位兄弟姐妹,谢谢你们的大度和耐心,我爱“爱福家”!!!

李延香

2015年6月28日



观看擒拿格斗表演